

巩义市北山口镇集约用地建特色园区——

# 荒山上飞出“金凤凰”

本报记者 王亚楼 通讯员 李越强 吴剑利 文/图

13块大小不一的山坡梯田平整成了高差达30多米的三阶厂区，利用落差合理配置生产流水线，建成了原料自高处进，成品从低处出的自流式工艺线，节省了大量设备和用工，成为在梯级台地上建成耐材企业的成功典范。经过三年多的努力，园区建设已初步形成规模。

## 为入园企业创造良好环境

北山口镇围绕建设“山水园林、生态环保”耐材工业园区的目标，加大财政向园区建设支出力度，三年来，镇财政投入2000多万元，在园区规划起步控制区1平方公里范围内，建成了园区的水、电、路、讯、视五大基础设施，形成了四主、五纵、二横园区道路网。

该镇还专门成立了隶属镇经济发展办公室领导的耐材园区管理办公室，帮助入园企业开设了企业网站，为耐材原料商、生产企业、采购商搭建了信息化平台，使入园企业依靠科技化和信息化，提升产品档次，增强市场竞争力和发展后劲。

## 引导多方资源向园区积聚

为了促进全镇经济再上新台阶，该镇借鉴江浙发达地区区域特色块状经济经验，以园区化、科技化、专业化为发展方向，制定优惠政策，加快招商引资步伐，加速耐材企业向



园区集聚。

“筑好创业巢，引来金凤凰。”园区基础设施的不断完善，使得越来越多人到这里投资兴业，原计划将资金投向煤矿的夹津口镇康有林，看到耐材园区良好的规模和效益后，把

1500万元资金投入了耐材园区。涉村镇姜贵臣投资2000多万元，建设年产值8000万元的耐材分厂也在如火如荼进行。截至目前，入园耐材企业达42家，企业员工4300多人，园区预计全年实现利税2.36亿元。

## 新农村 新风貌

三年前，这里还是一片红石山，山坡上分布的尽是不足30米宽的阶式梯级荒坡田，土壤里红石含量高，地不保水，亩产不足150公斤，越来越多的小块荒地被摆荒弃耕。如今在这片荒山上矗立起一座具有现代气息的耐材材料工业园区，平均每亩企业用地的工业产出达20万元以上，历史同比每亩贡献率提高了30多倍。

这是巩义市北山口镇利用荒山薄地建特色产业园区，让有限土地发挥无限效益的生动写照。

## 让“不毛之地”成为致富厚土

耐火材料是巩义市北山口镇的主导产业，以耐火材料为主的企业在该镇有145家，以原310国道北山口段为轴线，形成了一条耐火材料产业带。随着巩义市区东扩，由于城市建设、环保治理的需要，这些耐材企业必须迁出市区规划区之外。通过全面考察、广泛论证，该镇最终确定在镇区西南部凤凰山山坡上规划建设耐火材料工业园区。

在鸡肠地、羊肠路、没水、没电、没住处的荒山坡上，建设工业基地，仅在道路修筑、厂房基础强化处理方面的资金投入就占企业基本建设总投资的35%以上。巩义市自力耐材有限公司是第一家人园企业，他们把

## 冬闲时节巧增收 两万农民淘金忙

本报讯(记者 谢庆 通讯员 杜素敏)时下虽是冬闲时节，可走进荥阳农村，却很少看到打麻将、打牌的闲人。高村乡司马村的李文华告诉记者：“一到农闲，她就到别家的大棚里打工，每天有20元的收入，这比打牌、烤火强多了。”目前，在荥阳农村，像李文华一样利用农闲在地里“淘金”的农民已有近两万人。

近年来，荥阳市把秋冬经济作物种植作为农业结构调整、农民增收致富的有效途径来抓。按照“推广优质品种、做大主导产业”的工作思路，秋作物一结束，该市就对冬种进行规划，落实种植区域和种植面积。并以市场为导向，引导农民种植适销、高产、价好的经济作物，向农民推广生菜、西红柿、西芹、西葫芦、韭菜、黄瓜、蘑菇等优质蔬菜品种20多种。荥阳市西大村5组农民贾普运种植了4亩、多个品种的优质大棚蔬菜，每亩大棚收益1万多元。

看着长势良好的蔬菜，贾普运乐呵呵地告诉记者：“只要勤快，看准市场行情，种好经济作物，收获肯定少不了。”王村镇仁里村的李广枝虽然没有种植大棚蔬菜，但她并没有闲着，利用农闲到贾普运的大棚里打工，每年可增收2000多元。如今在荥阳农村处处可见农民冬闲巧增收的繁忙景象。

据有关部门不完全统计，截至今年11月底，全市共有近两万农民利用冬闲时节巧增收，预计从业农民人均可增收1000元以上。

## 清欠工资209万元 给农民工一个温暖的“家”

本报讯(记者 梁晓 赵文静 通讯员 李建娜)昨日，记者从巩义市人劳局了解到，2007年巩义市劳动保障监察部门通过加强宣传引导、完善举报投诉机制和落实分级负责制这三项工作，切实维护农民工的合法权益。截至目前，共清欠工资209万元，援助人员2000余人，补签劳动合同4万余份。

据了解，巩义市人劳局针对农民工法制意识淡薄、自我保护意识差的特点，着重加强宣传引导力度，开展了以“进企业、进社区、进农户、送政策、送信息、送技术、送服务、送温暖”为主要内容的“三进五送”活动，劳动保障监察部门走上街头，深入企业工地，面对面宣传劳动保障法律法规，对农民工劳动就业、工资支付、社会保险、劳动争议仲裁进行宣传和培训。一年来，共免费发放10万份宣传资料，举办50场农民工法制培训班，接受教育的农民工达4000余人。

另外，巩义市各镇(办)村及用人单位层层签订目标责任书，对拖欠、克扣农民工工资的企业，将其列入不诚信企业名单向社会公布。在做好上述各项工作的同时，巩义市人劳局在完善24小时值班制度的同时进行专项检查，对恶意拖欠农民工工资现象予以严厉处罚。

## 新密市投资1.2亿元 11项城建工程90%竣工

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 白学文 丁舒宾)昨日，在新密市市峰路中段做餐饮生意的市民王武松，看着门前刚修整好的道路兴奋地说：“今年政府把路修得平坦宽阔，路灯等配套设施一应俱全，我的生意越来越好。”据悉，新密市今年投资1.2亿元进行的城市基础设施建设工程目前90%已经竣工，其中7条城市道路建设工程已有5条竣工通车。

今年，新密市紧紧围绕“打造工业强市，建设中等城市，争进全国百强，全面建设小康”的奋斗目标，以高点规划为龙头，以强化执法力度为动力，动员社会多方面力量，加大投资力度，高标准进行建设，全力打造优良人居环境，促进了城市建设高速发展，使城市面貌焕然一新。

经过几个多月的紧张施工，新密市今年新建的城市基础设施建设工程、城市管理园林绿化工程、污水处理二期工程、无害化垃圾处理场工程、城市景观整治工程、背街小巷改造、游园绿地、环卫设施建设工程、路灯安装工程、街景综合整治工程等11项建设工程均已接近尾声，部分已投入使用。

## 税收征管力度加强 荥阳小税种“全线飘红”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 孙红波)今年以来，荥阳市地税局强化税收征管，资源税、土地使用税、房产税、印花税、土地增值税、车船使用税、城建税等7个地方小税种均实现两位数增长速度，截至目前共入库税款6860万元，比去年同期增收2706万元，同比增长65.14%，占该局组织的全部税收收入的26.31%，与其他3个地方主体税种“四分天下”，有效地增加了地方可用财力。

昨日，荥阳市地税局有关负责人介绍说，坚持“抓大不放小”的征管思路，严格落实收入目标责任制，切实提高全体税务人员对加强小税种征收管理的重要性认识，在加强重点税源和主体税种征管的同时，不断完善小税种征管制度，加强税务登记管理，开展税源普查，建立管理台账，澄清了税源底子，减少了漏征漏管现象，使小税种管理实现了科学化、精细化。

根据今年国家税收政策调整情况，荥阳市地税局有针对性地加大土地使用税、土地增值税、车船使用税等税种新政宣传力度，保障纳税人知情权，促进征管工作顺利开展。由于小税种点多面广，涉及各行各业，荥阳市地税局在一些职能部门设立多个委托代征窗口，实行一站式服务，最大限度精简手续，方便纳税人办税。

## 巩义一特大赌博窝点被捣毁

抓获赌徒46人 缴获赌资21万元



本报讯(记者 陈思 实习生 冯鹏飞 文/图)12月1日晚，郑州市公安局治安支队与巩义市公安局联手出击，一举捣毁了位于巩义米河镇的一特大赌博窝点，当场抓获涉赌人员46人，缴获赌资21万余元。截至昨日下午，警方已刑拘5人，行政拘留19人。

近日，警方不断接到群众举报称：“一伙赌徒经常在米河、上街、巩义结合部组织众多人员进行聚众赌博，且隐蔽性强，赌资较大。”郑州市公安局治安支队立即安排民警进行核查。经过深入摸排，民警初步掌握了该赌博团伙活动规律和内幕情况。

12月1日晚，得到这伙赌徒正在巩义米河镇“金驹集团”下属一汽车修理厂内进行聚赌的准确信息，郑州市公安局治安支队和巩义市公安局于当晚9:50，调集治安、特警大队民警30余人，对该赌博窝点进行了突击查处。目前，此案正在进一步审理之中。

图为现场收缴的赌资和赌具。

## 为逃避赡养义务 夫妻假离婚十年

本报讯(记者 谢庆 通讯员 赵锡正)荥阳市广武镇农民唐某为了逃避赡养父母的义务，竟然以“假离婚”将财产全部赠与妻子的方式躲了10年。昨日，荥阳市法院在审结了唐某的诉讼后，对唐某实施了强制执行，唐某当即将其所欠10年之久的7000元赡养费一次性付给了母亲，以后每月还要为母亲再提供150元的赡养费。

1997年，唐某因不赡养老人，被其父母一纸诉状告到荥阳市法院。法院审理后，判决唐某每月为父母提供60元的赡养费。唐某为逃避赡养义务，竟在事后几天之内，与妻子到法院办理了离婚手续，且在离婚时将夫妻共同财产全部赠与妻子，自己仅保留必要的生活用品。法官向唐某送达执行通知后，唐以无履行能力为由，拒不承认。其父母见状后信以为真，便未再追究唐的赡养责任，致其在以后的10年时间内，一直没有履行赡养义务。

今年，唐父去世后，唐母的生活日渐困难，而唐某的生活却逍遥自在，唐母再次让其提供生活费，遭他拒绝，唐母遂将唐告上法庭。法院通过深入调查后发现，唐某竟然与妻子在10年前办的是一场假离婚，法院遂依法对唐某做出上述判决。



12月1日，荥阳市贾峪镇商会为“光彩事业”捐款4万多元。全镇31名孤儿或抚养孤儿的亲属当场接受了每人500元的首批捐助款。  
本报记者 谢庆 通讯员 楚宝菊 摄

## 荥阳网友自发行动 捐款救助重病少年



本报讯(记者 李娜 通讯员 王露 李焱 图)“我们都生活在荥阳这片土地上，为帮助荥阳的孩子战胜病魔是我们的义务。”12月1日上午，荥阳市人民广场内洋溢着春天般的温暖，百度荥阳吧的百余名网友一早就赶到现场，自发为白血病患者孩子张子阳捐款。

据了解，荥阳男孩张子阳今年16岁，原在荥阳市一中读初三，因病休学一年多，直到今年11月份被查出患有白血病。他的父母均是下岗职工，现在已经没有能力支付高昂的医药费了。

一位网名是ZZY的网友告诉记者，他们在“百度荥阳吧”上看到了关于荥阳孩子张子阳患有白血病的帖子，就和荥阳市慈善总会联系，同在广场举行募捐活动，有100多名网友赶到了现场。记者看到，荥阳市民政局局长李为民第一个走到募捐箱前，捐献300元钱；一位10岁的小姑娘掂着存钱罐，把所有的零用钱都倒在募捐箱里……荥阳网友自发在周末举行为期两天的募捐活动，截至12月2日20时，共接受捐款27222.7元。

图为一个四五岁的小女孩将自己的零花钱投入捐款箱。



## 从全国1200余幅作品中脱颖而出 《果实累累》喜送京城 新密画家作品被人民大会堂收藏

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 纪朝军 文/图)新密市画家刘国辰的国画作品《果实累累》以它独特的魅力，从被选送的1200余幅作品中脱颖而出，被人民大会堂收藏。昨天，刘国辰手捧人民大会堂颁发给他的收藏证书，高兴地向记者展示被人民大会堂收藏的国画作品(如图)。据了解，在我国被人民大会堂收藏的国画作品还属首幅。

据刘国辰介绍，该作品内容是以一棵石榴树为主题的一张8尺整张的水墨淡彩画。作品构图严谨，用笔淋漓洒脱，主题鲜明，寓意深远，歌颂了党和国家的不断发展中越来越强大，前景越来越辉煌，业绩无量，果实累累。

## 新郑严打 非法烟花爆竹生产经营

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张璐)又到了生产烟花爆竹的高峰期。近日，新郑市拉开了严厉打击非法生产经营烟花爆竹专项行动序幕，严令安全排查不留死角。

据了解，从现在起到明年5月底，该市将开展严厉打击非法生产经营烟花爆竹专项行动，安全监管、公安、监察、质量技术监督、工商、供销、交通、供电等部门联手，强化对烟花爆竹生产、储存、运输、销售、燃放各个环节的监管，集中力量打击烟花爆竹私产、私销、私储和私运等违法违规行为。通过认真排查，做到市不漏乡、乡不漏村、村不漏户、户不漏房，不留死角，依法取缔非法和不具备安全生产条件的烟花爆竹从业单位，坚决遏制重、特大事故发生。